
 

 

こ
の
十
年
数
で
主
要
国
の
う
ち
、
Ｇ

Ｄ
Ｐ
（国
内
総
生
産
）と
賃
金
が
下
が
っ

た
の
は
日
本
だ
け
で
す
。 

賃
下
げ
や
非
正
規
を
増
や
し
つ
づ

け
た
結
果
、
政
府
統
計
で
年
収
は
ピ
ー

ク
時
の
９
７
年
に
比
べ
約
８
５
万
円
減

少
し
、
賃
金
減
少
に
歯
止
め
が
か
か
っ

て
い
ま
せ
ん
。 

賃
上
げ
や
正
社
員
化
な
ど
に
よ
っ

て
、
年
収
を
底
上
げ
し
消
費
が
拡
大
し

な
け
れ
ば
、
デ
フ
レ
不
況
か
ら
抜
け
出

せ
ま
せ
ん
。 

財
源
は
十
二
分
に
あ
り
ま
す
。
大

企
業
だ
け
で
２
６
０
兆
円
超
の
内
部
留

保
（
貯
め
込
ん
だ
利
益
）
の
数
％
で
大

幅
賃
上
げ
や
正
社
員
化
は
可
能
で

す
。 

賃金未払い・セクハラ・パワハラなど  

１人で悩まないでご相談ください 

あなたは間違っていない 
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バ
ブ
ル
崩
壊

米国発金融危
機

不況でも増える
大企業の内部留保
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 派遣社員等の実態と要求 　　　　    単位：％
労働条件改善に関する設問 13春闘 12春闘 11春闘
賃金が安い 37.5 24.0 38.9
職場や仕事がなくなる不安 62.5 40.0 38.9
契約更新に対する不安　 75.0 48.0 44.4
契約が守られない 0.0 4.0 0.0

正社員との格差　 37.5 32.0 50.0
正社員の道が見えない 25.0 36.0 12.9
パワハラ、セクハラ 12.5 8.0 11.1
意見が言いづらい 0.0 4.0 22.2
通勤費が出ていない 37.5 52.0 55.6
夏・冬のボーナスが欲しい 75.0 64.0 38.9
　　      　Ｎ関労春闘アンケートの回答者総数に対する割合

 
 

派
遣
社
員
や
パ
ー
ト
社

員
の
み
な
さ
ん
の
声
は
、

①
何
年
働
い
て
も
賃
金
が

上
が
ら
な
い
、
②
契
約
更

新
の
た
び
に
不
安
な
気
持

ち
に
な
る
、
ボ
ー
ナ
ス
が

少
し
で
も
い
い
か
ら
ほ
し

い
、
な
ど
大
変
切
実
で
す
。

 

私
た
ち
は
、
誰
も
が
い

き
い
き
と
、
安
心
し
て
働

け
る
よ
う
、
一
緒
に
考
え
、

た
た
か
い
ま
す
。 
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日本だけ賃下げ続く
（1997年=100とした賃金指数）


